
  

 

 

SECRETARIA DE CONCEJO 

www.gadguamote.gob.ec 
 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo,  

Guamote – Chimborazo - Ecuador 

ACTA N. º020- CERO VEINTE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 29 DE 

AGOSTO DEL 2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 29 de Agosto del 2023, siendo las 8h19                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; 

LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL 

TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón 

Guamote, Ing. Luis Chimbo Director de Desarrollo Local del GADMCG,  Ing. Luis Chinlli, 

Coordinador de los convenios GAD-MIES y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de 

Concejo del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes 

en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE 

LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA 

Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 22 

DE AGOSTO DEL 2023. 3. AUTORIZACIÓN DE LA FIRMA DE LA ADENDA DE LOS 

CONVENIOS ENTRE EL GADMCG Y EL MIES DEL PROYECTO DE DESARROLLO 

INFANTIL INTEGRAL EN LA MODALIDAD CENTRO DE DESARROLLO 

INFANTIL. 4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES DEL GADMCG. 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 

SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG 6. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL 

GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  Mismo que es puesto a consideración de los 

miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde. señora secretaria tome votación: 

LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: 

Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del 

día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 29 de agosto del 2023 DESARROLLO 

1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL 

SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la 

presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL TENESACA, IRMA QUITO, contando 

con el Quórum Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma 

Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;19. 2. 

LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 22 DE AGOSTO DEL 2023.  una vez 

que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y resoluciones de la sesión ordinaria del 

22 de agosto del 2023, menciona que dichas actas fueron remitidas a cada uno de los señores 

concejales de forma electrónica para su revisión y consecuentemente su aprobación. 

votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL 

NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado 

MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por 

Unanimidad Mediante Resolución Nro. 073-C-GADMCG-2023, RESUELVE: 

Aprobar el acta y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del 22 de 

agosto del 2023.  3. AUTORIZACIÓN DE LA FIRMA DE LA ADENDA DE LOS 
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CONVENIOS ENTRE EL GADMCG Y EL MIES DEL PROYECTO DE 

DESARROLLO INFANTIL INTEGRAL EN LA MODALIDAD CENTRO DE 

DESARROLLO INFANTIL.  Ing. Luis Chinlli coordinador de convenios Gad MIES: 

mediante oficio Nº 0156-GADMCG-MIES-2023, de fecha 25 de agosto del 2023 suscrito 

por el Ing. Luis Chinlli Coordinador en el que solicita se considere en la sesión de concejo 

del GADMCG dentro del orden del día, la suscripción y firma de la adenda de los convenios 

entre el GADMC-GUAMOTE, y el MIES del proyecto de desarrollo infantil integral en la 

modalidad centro de desarrollo infantil. El Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del Cantón Guamote a través del convenio de Cooperación Técnica y Económica con el 

Ministerio de Inclusión Económica y Social MIES viene ejecutando los servicios de 

Desarrollo Infantil Integral en la modalidad de Centros de Desarrollo Infantil CDI dirigido 

a niños/as de 12 a 36 meses de edad en situaciones de pobreza, extrema pobreza y 

condiciones de vulnerabilidad de las diferentes comunidades de la parroquia de Palmira y 

Guamote, teniendo como antecedente fundamental el aseguramiento al desarrollo integral 

de las niñas y los niños en corresponsabilidad con la familia, la comunidad y el estado, de 

conformidad a lo dispuesto en los artículos 44 y 46, numeral 1 de la Constitución de la 

República del Ecuador; Objetivo 2, Política 2.9 y Meta 2.6, del Plan Nacional para el Buen 

Vivir; y, el Código de la Niñez y la Adolescencia. Tabla; 1  
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Como recomendación no podemos pagar el agua potable, energía eléctrica por el tema de 

que no es infraestructura del GADMCG, y evitar inconvenientes con los entes de control, 

hasta aquí mi intervención si solicitan talvez necesitan alguna aclaración estoy presto. 

Alcalde Miguel Marcatoma Lema: muchas gracias ing. La exposición ha sido muy clara, 

en cuanto a la resolución anterior recordemos que el MIES quería que cubramos todo el 

monto, pero ahora que ya vamos a suscribir una adenda nosotros podemos cubrir con los 

montos planificados podemos seguir autorizando esta adenda. Concejal Manuel Tenesaca: 

buenos días gracias si conocemos que no es factible cubrir con todo o el total del proyecto 
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del CDI, por tanto, tenemos que seguir trabajando y aprobar la presente ADENDA. Ing. 

Luis Chinlli coordinador de convenios Gad MIES: como información en este momento 

no podemos iniciar ya que todavía no sabemos en que momento se va firmar la adenda y 

hasta subir los procesos se demora como una semana, se paralizo la atención con los niños 

por las vacaciones de los niños no por nosotros. Concejal Manuel Naula:  por ser un 

derecho de los niños y por ser responsabilidad del MIES y el GADMCG, no podemos negar, 

por lo que sugiero se de el seguimiento correspondiente y de se agilidad a los procesos no 

queremos que no se de el servicio a los niños/as, con estas sugerencias mociono se autorice 

la suscripción de la presente Adenda. Concejal Luis Ayol: con las exposiciones no podemos 

impedir acojo las palabras del concejal Manuel Naula apoyo la moción. Concejal Juan 

Marcatoma:  pienso que el proyecto ya tiene su diseño, como siempre hago observaciones 

sobre el número de niños, y la alimentación para los promotores, además hay novedades 

sobre política. Con esto mi apoyo a la moción. Luis Chinlli coordinador de convenios Gad 

MIES: aprovechando la oportunidad vale aclarar este tema que ha tocado el señor concejal 

Juan Marcatoma, seria bueno tener una reunión con los coordinadores del MIES, yo he 

solicitado a manera de favor que envié uno o dos platos más para los promotores, pero los 

coordinadores no les dejan alimentarse manifestando que la alimentación es estrictamente 

para los niños/as. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. 

MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA QUITO: 

Aprobado.  MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, 

Por unanimidad Mediante Resolución Nro. 074-C-GADMCG-2023, RESUELVE: 

Autorizar al señor Alcalde Miguel Marcatoma Lema Representante legal del 

GADMCG, suscriba la adenda del convenio entre el Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del Cantón Guamote y el Ministerio de Inclusión 

Económica y Social (MIES), respecto al proyecto de desarrollo infantil integral en la 

Modalidad Centro de Desarrollo Infantil, en base al articulo 60 literal n) del COOTAD.  

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES 

DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol: el día lunes reunión sobre el Agua potable 

juntamente con los señores concejales, el día martes sesión de concejo Municipal, en la tarde 

análisis de la reforma al estatuto del Parlamento Indígena. En las plazas y mercados están 

solicitando cámaras de seguridad estamos analizando para cubrir este pedido, hasta aquí mi 

informe. Concejal Manuel Naula: el día lunes tuvimos la reunión con el equipo de tránsito, 

se asistió a una reunión con el BDE, en la tarde continuamos con la reunión con el BDE, 

donde quieren poner reglas en lo que respecta a la tarifa de agua potable, reglas que no nos 

conviene para nosotros ni tampoco para el pueblo del Guamote, esto requiere de un análisis 

profundo. El día 22 tuvimos sesión de concejo municipal y en la tarde reunión con el 

parlamento indígena, el día miércoles recorrido en Guarguallag, tuvimos también reunión 

para la reforma de la ordenanza del camal municipal, donde escuchamos comentarios que 

dicen que los concejales no hacen nada, que solo andamos atrás del señor alcalde, y los que 

dicen son personas que usted ha confiado, nosotros no vamos a tolerar estas situaciones, se 

dio una reunión con los trasportistas con el fin de seguir en la elaboración de la ordenanza 

de estacionamientos vehiculares, el viernes nos fuimos a Guarguallag, y para concluir el Ing. 

Wilson Huilca nos paso el informe de Ban Ecuador que ya hemos de tratarlo.  Concejal 

Manuel Tenesaca: buenos días con todos el día lunes tuvimos la revisión del informe 

técnico para la reforma a la ordenanza de estacionamiento vehicular, en cuánto a la revisión 

del plan maestro de agua potable que viene desde el hermano Chuquimarca manifestamos 

que estos cobros sean generados en el momento, ya que son problemas que se acarrean a 

otras administraciones siempre hemos estado en comunicación con el señor alcalde, en la 
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reunión con los técnicos del camal municipal estaba convocada solamente entre los técnicos 

y los señores concejales sin embargo llegaron todos los comerciantes del camal, por lo que 

se dio algunas discusiones, pero no se sabe quien convoco al parecer los técnicos del camal, 

con esto quiero manifestar que si no hay esa voluntad de los técnicos, trabajaremos 

conjuntamente con ellos pero si no también nosotros en  calidad de concejales si podemos 

trabajar en la elaboración de  las ordenanzas, no queremos que los funcionarios técnicos de 

esta administración nos estén difamando, gracias hermano alcalde cuando usted dispone y 

nos invita con todo el respeto nosotros nos hemos ido a reuniones o recorridos,  luego de 

esto tuvimos reunión con las cooperativas de trasporte de  Guamote, ellos están dispuestos 

a apoyar, como usted ve nosotros estamos trabajando. El día viernes tuvimos un recorrido 

de seguimiento en Guarguallag Grande, el mismo día realizamos un conversatorio con los 

comerciantes de los mercados, tenemos que seguir trabajando y actualizando la normativa 

que rige el cantón. Concejal Juan Marcatoma: reunión con el parlamento indígena del 

cantón Guamote, reunión con los técnicos del camal municipal simplemente era dentro de 

casa, pero al parecer habían invitado a los negociantes del camal municipal, visitamos la 

granja totorillas donde pudimos observar que no hay hierva para los animales y los animales 

ya están envejecidos, hasta aquí mi informe señor alcalde. Por Unanimidad mediante 

Resolución N.º 075-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe 

semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, Manuel Naula, Juan Marcatoma, 

Manuel Tenesaca, concejales del GADMCG.  5. INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. Irma 

Quito Vicealcaldesa: buenos días señores concejales, señor alcalde, como es de su 

conocimiento mi estado de salud no me permitió cumplir con varias actividades, sin 

embargo, hemos participado en las siguientes actividades; revisión de movilidad, 

socialización para la ordenanza del cobro de instalación y reinstalación del agua potable, yo 

no voy a afectar el bolsillo de la gente, prácticamente nos dejaron aprobando con malicia 

varias ordenanzas, sin embargo tenemos que tener el criterio para actuar de buena forma en 

calidad de legislativo, hermano alcalde el respeto guarda respeto si me gustaría que les llame 

la atención a los técnicos correspondientes ya que todos somos iguales pero todos 

merecemos respeto, este tipo de cosas no lo vamos a permitir, por otro lado tenemos una 

solicitud de audiencia de la reina de Guamote donde prácticamente solo quieren quejarse, 

además dicen que existe un festival que lo viene realizando en noviembre la reina de 

Guamote, además que van a proponer un proyecto turístico. Hasta aquí mi informe.  Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 076-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por 

conocido el informe semanal de actividades de la señorita Irma Quito Vicealcaldesa del 

GADMCG.  6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema 

Alcalde: muchas gracias por las diversas actividades que hemos cruzado, un poco 

preocupado pero si quiero decir con puntualidad, de hecho siempre va haber personas que 

buscan sacar provecho armando discordias, aun mas en la parte social y política,  pero 

cuando se identifica a las personas hay que llamar la atención, ya que todos los profesionales 

tienen que cuidar su imagen y sobre todo mantener una armonía, siempre he dicho que esta 

es una administración, una familia, que no ve distinción política ni religiosa, no vamos a 

tolerar esto, lo que si pido la madurez correspondiente y las comunicaciones oportunas,  hay 

cosas que valorar y otras  que no, yo no he tomado muchas cosas en cuenta, aprendí que no 

hay que dar importación a los cometarios, ya que no se vive de los comentarios, de hecho si 

han llegado comentarios, como que los concejales están tranquilos adentro pero desde afuera 

se asesoran de viejos políticos, he dicho pero me den pruebas, pero si no hay  no hablen si 
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no tienen pruebas, yo en lo personal no tengo asesores externos a pesar de que hay personas 

que dicen que contrate asesores externos pero no lo voy hacer ya que ellos no van a venir 

gratis, para esto tenemos un equipo de trabajo, que dan criterios constructivos, con 

conocimiento técnico, con esto digo que hay gente que le gusta fastidiar, pero con el personal  

de aquí a dentro hay que dar limites ellos no pueden cavar hoyos para que nosotros caigamos, 

por otro lado; felicito las actividades como legislativo, los análisis de las ordenanzas, que a 

su tiempo ustedes van a proponer, en cuanto al tema de tarifas del BDE, yo me acostumbrado 

a dejar todo terminando y si no mejor no lo hago, tendríamos que sustentar, socializar las 

tarifas ya que la gente con una buena socialización entiende pero si no es así nos va pasar 

como el alcalde de Alausí donde la gente le retuvieron,  tenemos que sustentar muy bien, 

vamos a ver que es lo que podemos hacer pese a que ya está publicado en el registro oficial,  

ya que es de estricto cumplimiento, bueno  tenemos que enfocarnos en muchos aspectos, en 

cuanto al camal podemos justificar ya que se va hacer una inversión bastante grande, al 

parecer me dice que en esta reunión con los comerciantes está involucrado el técnico del 

camal, él no tenía por qué invitar a los negociantes del Camal Municipal, ya que la parte 

técnica y los concejales tienen que hablar en el mismo idioma, vamos a seguir analizando 

los puestos de los mercados, y seguir tomando decisiones, reitero el agradecimiento de las 

actividades que están siendo tratadas por ustedes; en lo que se refiere a él informe; he 

cumplido con una reunión técnica del  presupuesto participativo cual va se la metodología 

de intervención, reunión con el gerente de la empresa eléctrica, vamos a sacar varios 

proyectos espero que sean operativos, nos visitaron la fundación de cooperación italiana, 

pero las intervenciones no me convencieron ya que ellos quieren tener a cargo 200 niños 

para dar capacitaciones en la preparación de alimentaciones,  no nos piden nada más 

simplemente que realicemos una convocatoria, pero hemos visto muy complicado reunir a 

200 niños, esto hemos manifestado a los técnicos de la fundación, el día viernes nosotros 

nos fuimos a Atillo a verificar que están realizando el equipo de trabajo, ya estamos en la 

compra de los alevines lo que nos informan es que el señor que ha vendido el terreno para 

los alevines ha vendido con una condición  de que de por vida se le  de trabajo por ende no 

quiere dar paso del agua ya que por su parcela cruza, pero tenemos que ver los documentos. 

Plan internacional otorgo a los niños clasificados becas de estudio pude acompañar, hasta 

aquí mi informe.  Por Unanimidad mediante Resolución N.º 077-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de Miguel 

Marcatoma Lema alcalde del GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez 

que se ha agotado el orden del día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la 

Sesión ordinaria del 29 de agosto del año 2023, siendo las 9H53 minutos, para constancia 

firman la presente Acta junto a la secretaria que CERTIFICA. -   

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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